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ВСТУП 

Під впливом динамічних змін бізнес-середовища менеджмент промислових 

підприємств виходять на рівень постійного оновлення концепцій управління. 

Стрімкий натиск зовнішнього середовища змушує промислові підприємства 

спрямовувати власні зусилля на пошук нових методів та інструментів 

забезпечення ефективності функціонування, механізми формування яких 

визначаються стратегією. Саме добре продумана та вміло реалізована стратегія є 

єдиним способом відповіді на зміни бізнес-середовища. В таких умовах питання 

стратегічного управління комунікаціями промислових підприємств становлять 

значний інтерес для економічної науки та практики, а отже, потребують 

теоретичного та методологічного обґрунтування. 

Комунікаційна стратегія підприємства — спрямована на  вибір 

пріоритетних інструментів комунікацій, їх оптимальне поєднання та посилення їх 

інтегративного впливу на споживачів. При цьому, навіть, інтенсивне 

використання комунікативних засобів не завжди досягає бажаного результату і не 

є ефективним. Тому формування комунікативної стратегії підприємства та 

розробка заходів з її реалізації є актуальним питанням та направлене на 

стимулювання збуту продукції, підтримку позитивного іміджу підприємства, а 

головне, на забезпечення найбільшого економічного ефекту на кожну витрачену 

гривню на заходи з комунікацій. 

Дослідженню проблем теорії і практики використання інтегрованих 

комунікацій в підприємницькій діяльності присвячені праці провідних 

українських вчених: О. Братко, А. Войчака, Н. Куденко, Н. Окландера, П. 

Поченцова, Т. Примак, І. Решетнікової, Е. Ромата, Т. Ткаченко. Серед 

закордонних учених можна виділити праці: Ф. Котлера, Ч. Сендіджа, Г. 

Армстронга, Т. Левітта. 

Питаннями управління комунікаціями у діяльності сучасних підприємств 

займалися науковці, серед яких: Голубкова О. М., Гольман І. А., Лук’янець Т. І., 

Норіцина Н. І., Рожков І. Я., Ромат Є. В., Федько Н. Г., Яловега Н. І. та інші. 
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Над теоретичним осмисленням комунікативних стратегій розвитку 

працювали: О. Ю. Єгорова, Е. В. Назаренко, Н. Б. Решетняк, Н. Н. Лепа, Дж. М. 

Лєйхифф, Дж. М. Пенроуз, Мусана М. О. Омуш. 

Метою дипломної роботи є теоретичне дослідження основ формування та 

реалізації комунікативної стратегії підприємства на основі концепції життєвого 

циклу товару та практичне застосування отриманих теоретичних знань у процесі 

розробки заходів з реалізації комунікативної стратегії ПАТ «Одескабель». 

Завдання дослідження: 

- дослідити основні підходи до вивчення поняття «комунікативна 

стратегія» та особливості її формування основі концепції життєвого 

циклу товару; 

- дати оцінку ефективності системи комунікацій ПАТ «Одескабель»; 

- надати  рекомендації  щодо  формування  комунікативної  стратегії  ПАТ 

«Одескабель» на основі концепції життєвого циклу товару; 

- розробити заходи з реалізації комунікативної стратегії ПАТ 

«Одескабель»; 

- провести оцінку ефективності запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є процес розробки та реалізації комунікативної 

стратегії підприємства. 

Наукова новизна роботи полягає у формуванні комунікативної стратегії 

ПАТ «Одескабель» на основі концепції життєвого циклу товару та з урахуванням 

галузевих особливостей діяльності підприємства. 

Теоретичною і методологічною основою дипломної роботи є роботи 

українських та зарубіжних науковців, навчальні підручники, монографії, 

матеріали нормативних документів, наукові статті. Аналітичний розділ роботи 

побудований на основі внутрішньої документації підприємства, а саме: Статут 

підприємства, форми фінансової і статистичної звітності, внутрішні положення 

підприємства. У роботі використані законодавчі і нормативні акти України. При 

написанні роботи використовувались комп’ютерні програми MS Word, MS Excel. 
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Методи дослідження: у роботі використано метод групування (для 

систематизації визначень терміну «комунікативна стратегія підприємства»), 

методи аналізу фінансової звітності (для аналізу фінансового стану підприємства), 

матричні методи портфельного аналізу (для визначення етапів життєвого циклу 

продукції підприємства), кореляційно-регресивний аналіз (для виведення 

залежності обсягів продажу від коштів, що витрачені на комунікації). 
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ВИСНОВКИ 

Систематизація визначень поняття «комунікація» дозволила дійти 

висновку, що на сьогоднішній день у науковій літературі не склалося 

єдиного  підходу  його  визначення.  Так,  науковці  досліджуючи  поняття 

«комунікація» виділяють лінгвістичний, філософський, психологічний, 

соціальний і економічний підходи. При цьому акцентуючи на: процесі 

обміну інформацією, комунікаційних каналах, технологію, яка охоплює 

методи й засоби підготовки, накопичення, обробки, передання та 

використання інформації. На нашу думку, найбільш влучним визначенням 

комунікацій є – сформована підприємством систему засобів впливу на 

суб’єкти ринкових відносин, пов’язана зі встановленням двосторонніх 

відносин з метою отримання комунікативного та економічного ефекту. 

Встановлено, що доцільно дотримуватися наступних етапів 

формування комунікативної стратегії підприємства: визначення 

комунікаційних цілей, визначення ринкових цілей, аналіз цільової аудиторії, 

аналіз сучасних тенденцій на ринку маркетингових комунікацій, вибір 

інструментів комунікації, розроблення стратегії окремих інструментів 

комунікацій, розроблення концепції звернення до споживачів, вибір виду 

впливу на споживачів. 

Комунікаційна стратегія повинна включати широкий перелік методів 

взаємодії компанії (її продуктів) зі споживачем, в тому числі: просування 

бренду в соціальних мережах; PR-діяльність; управління репутацією в 

інтернеті; проведення різних акцій і багато іншого. 

Проаналізовано діяльність ПАТ «Одескабель». Встановлено, що ПАТ 

«Завод «Південкабель» та ПАТ «Одескабель» э найкрупнішими 

виробниками КПП в Україні. ТОВ «Запорізький завод кольорових 

металів»та ТОВ «Сарансккабель»також відіграють важливу роль в галузі 

КПП України. Основним конкурентом для вітчизняних виробників, 

вважається  російська  кабельно-провідникова  продукція:  «Камкабель»  (г. 
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Пермь),    «Москабель»    (м.Москва),    «Злектрокабель»    (м    Кольчугіно), 

«Сибкабель» (Томськ), а також зарубіжних виробників, зокрема, компанії 

Siemens і HELUKABEL GmbH (Німеччина) і фірми Elektrim Kable SA 

(Польща), Nokia (Фінляндія), LietKabelis (Литва), а також продукція з 

Болгарії, Угорщини, Югославії. 

Виділено основні тенденції на ринку КПП. Так, в цілому по Україні в 

цьому році попит на кабельно-провідникову продукцію не змінився. 

Стримуючими факторами є зупинка фінансування державних проектів з 

модернізації застарілих кабельних систем і переходу на сучасні види 

конструкцій вітчизняних виробників КПП. 

Аналіз комунікативної ефективності показав, що на ПАТ 

«Одескабель» активно використовуються інструменти зовнішніх 

комунікацій. 

Проведено оцінку проведеної рекламної компанії в мережі Інтернет на 

основі показників: охоплення (Reach), кількість унікальних користувачів, 

демографічних характеристик відвідувачів, визначена "глибина інтересу" 

відвідувачів, вартість замовлення. 

Розроблено рекомендації з формування комунікативної стратегії ПАТ 

«Одескабель» на основі концепції життєвого циклу товару. Визначено стадії 

життєвого циклу товарних груп ПАТ «Одескабель» методом Поллі-Кука. 

На  основі  визначених  стадії  життєвого  циклу  товарних  груп  ПАТ 

«Одескабель» розроблено рекомендації з формування комунікативної 

стратегії підприємства. Визначено мету та зміст комунікативних заходів, 

здійснено розподіл витрат на комунікації. 

На основі запропонованих рекомендацій розроблено відповідні заходи 

з реалізації комунікативної стратегії ПАТ «Одескабель», а саме: реклама у 

спеціалізованих журналах, виготовлення буклетів, листівок, сувенірної 

продукції, підготовка до участі та участь у науково-практичному семінарі 

«Сучасний стан та шляхи зниження витрат на освітлення в містах України» 

(м.Київ), Міжнародній виставці «Led-Expo» (м.Київ), роботи з оновлення 
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сайту інтернет-магазину та просування в мережі Інтернет. На основі 

переліку запланованого, складемо програму заходів з реалізації 

комунікативної стратегії ПАТ «Одескабель». 

Витрати на заходи з реалізації комунікативної стратегій ПАТ 

«Одескабель» склали 546,413 тис. грн. 

На основі проведеного розрахунку ефективності запропонованих 

заходів з реалізації комунікативної стратегій ПАТ «Одескабель» 

встановлено, що прибуток за вирахуванням витрат на заходи з реалізації 

комунікативної стратегії склав 905,587 тис.грн., а одна гривня витрачена на 

реалізацію заходів, принесе 1,65 грн. додаткового прибутку. 

На основі чого можемо зробити висновок, що запропоновані заходи є 

економічно обґрунтовані та ефективними. 

За допомогою кореляційно-регресивного аналізу було виведено 

функцію залежності обсягів продажу від витрат на комплекс комунікацій. 
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